

附件 1

致 2025 届高校毕业生的一封信

亲爱的 2025 届毕业生：

骊歌轻响，逐梦远航。在这个充满希望与挑战的毕业季，你们即将告别熟悉的校园，踏上全新的人生旅程。在此，向你们致以最诚挚的祝贺和最美好的祝愿！

广东是改革开放的先行地，庞大的经济体量孕育着无数的发展机遇，电子信息、家电、汽车等产业规模位居全国前列；新能源、数字经济、高端制造等战略性新兴产业蓬勃发展，跨境电商、直播经济等新业态不断涌现；这里创新氛围浓厚，政策支持力度大，无论您是怀揣就业梦想，还是渴望自主创业，都能在这里找到属于自己的一片天地。广东省人力资源和社会保障厅将会同各方，用心用情用力服务，做你们就业创业的坚实后盾，为你们答疑解惑，为你们保驾护航！

如果您正在求职——

您可以登录广东公共就业服务云平台关注招聘岗位信息、招聘会信息，也可以在“个人办事中心”主动进行高校毕业生意愿登记，还可以通过求职登记小程序求职，我们将尽快与您联系。当工作人员电话回访或登门拜访时，请配合提供就业意向、服务需求等信息，以便我们提供精准服务。



(未就业高校毕业生求职登记小程序二维码)

您可以到各级公共就业人才服务机构主动进行实名登记，免费获取岗位信息、职业指导、职业培训等公共就业服务。家庭经济或身体状况等方面有特殊困难的同学，请不必过于担心，我们将优先为您推荐岗位、提供服务。

7月起，全省人力资源社会保障部门将举办一系列离校未就业高校毕业生招聘活动，您也可以就近参加。

如果您已实现就业——

请及时与用人单位签订劳动合同，跟进缴纳社会保险费，确认档案转递去向，并在规定时间内办理户口迁移、党团组织关系接转等手续。您入职的企业，也可以申请社会保险补贴、吸纳就业补贴等政策支持。如果您选择灵活就业，可以按灵活就业人员身份参加社会保险，申请获得社会保险补贴。其中，参加职工基本养老保险的，可以灵活选择缴费基数、缴费时间。

如果您有志创业——

您可以参加创业培训，提升创业能力；可以申请创业担保贷款及贴息、一次性创业资助、租金补贴等政策及税收优惠，减轻创业压力；还可以申请入驻创业孵化基地，获取开业指导、项目推介、孵化服务、导师辅导、资源对接等支持。人力资源社会保障部门还将举办系列创业创新大赛等活动，为你们搭建项目展示、成果转化、融资对接的平台。

如果您暂时不考虑就业——

请珍惜韶华、加油充电，做好职业生涯规划，积极参加就业见习、技能提升、志愿服务等实践活动，丰富阅历、增长才干，积蓄厚积薄发的力量。如果您对未来感到迷茫，也可以寻求当地人力资源社会保障部门的帮助，我们将为您提供职业指导。

如果您有意愿参加就业见习，我们将推荐合适的见习岗位，并给予补贴支持，帮助提升就业能力。今年，我省为离校未就业高校毕业生等青年募集见习岗位超6万个，您可以在广东公共求职招聘服务平台（“粤就业”小程序）的“就业见习岗位”专区查询岗位并报名。

如果您想了解高校毕业生就业创业相关政策服务——

为促进高校毕业生高质量充分就业，广东省出台了一系列含金量高、覆盖广的就业创业扶持政策，从就业补贴、创业资助到培训提升，全方位为你们的职业发展提供支持。



(扫码即可查看 2025 年广东省高校毕业生就业创业扶持政策清单)

您还可以登录人力资源和社会保障部官网 (<http://www.mohrss.gov.cn>)、广东省人力资源和社会保障厅官网 (<http://hrss.gd.gov.cn/>)、广东就业网 (<https://hrss.gd.gov.cn/jyzl/index.html>)、技能人才评价工作网 (<http://osta.mohrss.gov.cn>) 和各市人力资源和社会保障局官网查询相关政策服务, 或拨打 12333 电话咨询。查询招聘信息, 请登录广东公共求职招聘服务平台 (<https://ggfw.hrss.gd.gov.cn/recruitment/internet/main/#/home>)、中国公共招聘网 (<http://job.mohrss.gov.cn>)、就业在线 (<https://www.jobonline.cn>)、广东省急需紧缺人才供求信息平台 (<http://jq.gdrc.com>)。办理失业登记, 请登录全国人力资源和社会保障政务服务平台 (<https://www.12333.gov.cn>) 办理, 也可以到当地公共就业人才服务

机构现场办理。

这里也提醒大家,在参加线上线下求职招聘时,要擦亮眼睛、提高警惕,注意防范境外高薪诱骗、虚假招聘、黑职介、刷单诈骗、付费内推、培训贷、扣证件等求职陷阱。如发现侵权行为,请立即向当地人力资源社会保障部门投诉举报。

少年负壮气,奋烈自有时!全省各级人力资源社会保障部门将竭诚为您服务,用心助您成长,期待你们以青春之姿拥抱时代机遇,在广东这片改革热土上施展抱负、开拓进取,在推进中国式现代化的广东实践中书写属于你们的精彩答卷!

广东省人力资源和社会保障厅

2025年7月15日